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CONTROL 1

Problema 1 (70 puntos)
Un análisis de regresión lineal (mínimos cuadrados ordinarios) para el precio del dólar, Pt, de acuerdo a un modelo
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donde los t se suponen independientes normales N(0,2), arroja los siguientes resultados:
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Suma Errores al cuadrado

16758.31439

R^2  ajustado

0.997051901

Estadístico F

432560.8548

Coeficientes Error típico Estadístico t

Intercepción (est. de alfa )

1.433291 0.962281 1.489473

Variable (est. de beta)

0.997799 0.001517 657.693587


a) (10 puntos) De acuerdo al modelo teórico, y suponiendo que el precio del dólar es un proceso estacionario, encuentre los valores teóricos para el valor esperado y la varianza del precio del dólar. Mu=alfa/(1-beta)  sigma2=sigma2epsilon/(1-beta2)
b) (10 puntos) Calcule el valor teórico de la covarianza de Pt con Pt-1.

Beta/(1-Beta2) sigma2epsilon

c) (10 puntos) encuentre el coeficiente de autocorrelación entre Pt y Pt-k.

(Betak/(1-Beta2) sigma2epsilon) / (sigma2epsilon/(1-beta2))= Betak
d) (10 puntos) Comente respecto de los valores encontrados de F,  R^2 ajustado, y los estadísticos t, y los resultados de la regresión.

F grande luego modelo es significativo, R^2 muy alto, luego muy bien ajuste, pero alfa no es significativo y beta sí lo es.

e) (10 puntos) Construya un intervalo de confianza al 95,4% para los valores estimados de alfa y beta (Nota puede suponer que los t críticos valen 2,0)

1,43 +-2*0,96

0,998+-2*0,0015

f) (10 puntos) Encuentre un estimador de la varianza de t, y del valor esperado de Pt.

S^2 = suma errores al cuadrado /(n-k) =16758/(1280-2)   E(p)= 1,433/(1-0,997799)

g) (10 puntos) Le parece a ud. que este es un modelo adecuado para representar el precio del dólar. Explique y justifique claramente sus comentarios.

Lo más probable es que alfa sea cero, y beta sea uno, por lo que un mejor modelo a estimar es 
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 y testear que alfa es cero además que wt es ruido blanco.

Problema 2  (50 puntos)
Conteste las siguientes preguntas independientes entre sí, entregando un argumento y explicando su resultado.

a) (10 puntos) en un modelo de lineal y=Xb+e, ud. detecta que E{eeT} se puede expresar como una matriz diagonal D donde dii=i2 es conocido. Encuentre el mejor estimador lineal de b.

Queremos encontrar A tal que Ay= AXb + Ae  tal que E{AeeTAT}= ADAT=I, es decir A=D-0,5 lo que significa que A es diagonal con  aii= 1/i con esta transformación nos aseguramos que b de MCO es el mejor estimador es decir
Est(b)= (X*TX*)-1X*Ty* con X*=AX, e y*=Ay

b) (10 puntos) si el promedio de una variable capturada de una muestra aleatoria (bien definida) es 0,525, y el número de observaciones es 100, cuál es la máxima desviación estándar muestral que permite aseverar al 95,4% que la media es significativamente distinta de cero. (Suponga que los valores críticos de un distribución t-student al 95,4% son +- 2,0)

 condición es que 0 no esté en el intervalo 0,525+-2*s/raiz(100)

c) (10 puntos) Si pt es el logaritmo del precio de un activo financiero en t, y sigue un proceso pt = pt-1 + t, con t,ruido blanco ( es decir iid con distribución normal (0,2) encuentre la varianza de pt en T>t, suponiendo que tiene información conocida hasta t. (Es decir estamos estimando la varianza condicional en t).

pT =pt + Suma(i=1,T-t)t+i, luego V(pT)= Suma(i=1,T-t)
d) (10 puntos) Suponga un proceso AR(2) dado por yt=0,3yt-1+0,04yt-2 + t, encuentre la representación MA del proceso (no es necesario invertir los operadores, basta expresarlos )

Hay que encontrar el polinomio característico de yt-0,3yt-1-0,04yt-2 
Es decir dos raíces con Suma =0,3 y producto =-0,04 g1=0,4 g2= -0,1 luego se factoriza

(1-0,4L)(1+0,1L)yt=t

es decir

yt= (1-0,4L)-1(1+0,1L)-1t

e) (10 puntos) Si el logaritmo del precio del dólar sigue un camino aleatorio con tendencia (i.e. con drift), es decir LN(Pt) = LN(Pt-1)+  + t, comente respecto de lo estacionario de la serie y del valor esperado del dólar en el largo plazo. ¿Puede estimar el valor del dólar para t+1, suponiendo que conoce información hasta t?

LN(PT) = LN(P0)+ T + Suma(i=1,T)i,

Luego el proceso no es estacionario en media,E( LN(PT)) = E(LN(P0))+ T
Para T muy grande el valor es muy grande también (positivo o negativo)

Estimación de Precio en T+1 es LNP(t+1)= LN(Pt) + 

Luego, P(t+1)=P(t)exp(
Para 
Problema 3  (40 puntos)

Suponga que usted está interesado en estimar los betas de una empresa a través de una regresión econométrica.

a) (10 puntos) Defina qué variables podría utilizar, y cuáles seleccionaría como tasa libre de riesgo (sea específico), y como retorno de mercado.

Deben mencionar algún bono de gobierno. Si estimaron rentabilidades reales, (corregidas por inflación) la tasas de papeles de gobierno deben ser alguna como BCU a 5 años, BCU a 3 años, o PRC a 8 años, etc. Retorno de mercado IPSA o IGPA. Una explicación coherente debiera bastar.

b) (10 puntos) Si usted hace una regresión donde toma Ri-Rf como variable dependiente, y Rm-Rf como variable independiente cómo interpretaría el término alfa (es decir la constante) ¿Cómo debieran ser los tests t de sus estimaciones? 

Alfa debiera ser cero. Los tests t debieran ser poco significativos.

c) (10 puntos) Si ud. consigue información diaria, de retornos (de mercado y de las acciones) y tasa libre de riesgo, el beta que obtiene no es comparable con el obtenido al trabajar con datos mensuales. ¿Estaría de acuerdo con esta afirmación? Explique.

Da lo mismo ya que beta es covarianza dividido por varianza, luego adimensional.

d) (10 puntos) De acuerdo a lo trabajado en la tarea, comente qué factores APT se utilizaron para estimar el retorno de acciones, y cuáles resultaron significativos. Refiérase también a qué modelo (CAPM vs APT) usaría usted para estimar el Beta de la empresa y por qué.

Factores de APT posibles retornos de tipo de cambio, cambios en el PIB. No pueden usar niveles, deben ser cambios porcentuales o retornos de alguna serie.
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